
Сопротивление материалов

Вариант задания №1

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 1. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код yzrukqwrhmsyaeeo

q 2ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код vbcbxsnmshlxqjid

q 1

3
q

3l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код zocqhnqpracrefxo

q
ql2 ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код udbomuiiywtgzwmd

q

ql 2ql

2l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код lknnftifbljrfuyv

q

ql

ql2

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код bbfljdvijeuiliyp

qql2

ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код cjedrlzhgauzglrc

q

2ql

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код fjukrbbgnirdajrb

B

A

C

q

2ql2

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код elfzkpsubgujoxqj

B

C
A

2Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код ylrlyfodbqwwpzvh

l l

l
q

ql ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 1. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код yvlfebbblwprvebv

E2, mA

E1, nA A

A

l1
l2

F

Трубка и стержень одним торцом заделаны, а с другого скреплены абсолютно жёсткой плитой. Для заданной
конструкции:

1. Определить работу внешних сил и потенциальную энергию деформации;

2. Построить эпюры N , σ, w для трубки и стержня.

Параметры задачи: F = 45 кН, A = 100 мм2, m = 2, n = 2, l1 = 100 мм, l2 = 200 мм, E1 = E2 = 2 · 105 МПа,
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Задача №2.2 Регистрационный код kipesnvmmwexiguh

I

I

X
B

II

II

5l

3l

4l

2l

M 2M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = Ml
GIкI

, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 1. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код slpjjmnsifwndueb

A B C
D

ql2

2q

2l 2l l

ГОСТ 8239

№20

150

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 15Н/мм, l = 2000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения D, ϑD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №2

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 2. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код dwgsutjnxkkdrigf

q ql2

l 3l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код jvybxdqqbxauwege

q2ql2

l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код ofdootmhqcmcptka

q

ql ql

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код uzyztefeegzntpig

q

2ql ql

2l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код qnfesrxftsyaeynf

q

2ql

2ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код kxbaonlapcygdeds

q ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код hpebkdaeiyzfjnmt

q q

2l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код tjvqehpeicrpdhgm

B

A

C

q

2ql2

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код wzwljktrukmkzwlq

B

C
A

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код uuxpgeibassmxwnm

l l

l 2q

ql
2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Домашнее задание №2. Вариант 2. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код rwbosoikqyphhtwr

FC

A

A

2A

2l l

2l

l

2a
3a

Для данной плоской фермы найти работу силы и потенциальную энергию деформации.
Исходные данные: F = 50кН, l = 100мм, A = 100мм2, E = 2 · 105МПа,

Задача №2.2 Регистрационный код gsjrrhrejyvikdlh

II

II

III

III

I

I

5l

3l

4l

2l

M 2M

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

I-I

�d

II-II

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 2. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код jnlxacuvawsjehow

A B C

2ql2

ql

2q

l 2l

ГОСТ 8240
(парал.)

№14

120

20

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №3

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 3. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код ppcpgpjovcaurmux

l1 = l; l2 = 2l; l3 = l

q2ql

l3l2l1

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код jjwvbkxguwdldsze

q 2ql2

l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код hkphdtcihqpdschg

q
2ql2

2l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код vmofknfgkqdsznab

q
2ql2 2ql2

l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код vxbvilbwdnthlceq

q
2q 2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код wkkjnxddyqzlntgn

q ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код bofwxljzcmjqhbpg

q

2ql

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код jrxehopbdfxshkoz

B

A

C
D

q

2ql

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код ievgfzjuhvedsaxc

B

C
A

D

2F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код tzfyxhxhzvdqogod

l l

l q

2ql 2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 3. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код xdhkwsqantpljvef

E1, A1

E2, A2

l

F

Сила F , приложенная к абсолютно жесткой плите, передается на стержень и трубку.

1. Найти силу F из условия прочности. Найти работу силы F и потенциальную энергию деформации;

2. Построить эпюры N , σ, w для найденного значения силы F .

Материал 1 — сталь, материал 2 — медь.
Параметры задачи: l = 300мм, A1 = 200мм2, A2 = 600мм2, E1 = 2 · 105МПа, E2 = 1 · 105МПа, [nт] = 2,

σт1 = 300МПа, σт2 = 100МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код xqclyoeqcayscwkv

II

II

III

III

I

I

5l

3l

4l

l

2M M

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δIII-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.

Домашнее задание №3. Вариант 3. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код gxftjpiksuaayckc

A B C

2ql2

ql

2q

l l

ГОСТ 8239

№16

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №4

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 4. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код gqmgzzcztsfnalqa

l1 = l; l2 = 2l; l3 = 3l
q

3ql

l3l2l1

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код glgekvpvmkvhcfcz

q ql2

l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код auyumxtlcmqqszvp

q
2ql2 ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код pwcjecppgwajqqki

q

2ql ql

2l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код rduaaaldhcwpreas

q

ql

2ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код qxeevnvbmdjfndni

qql2

2ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код pvtvajedfwuoggys

q

2l l l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код gkbcsjvlwfyenxfx

A

C

B

F

F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код mofemgumaiifzcwj

B

CA

2Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код rjanschvdefuzwpo

l l

l 2q

ql

2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 4. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код aifshchlshqrpnok

E1, A1, l1 E2, A2, l2

a1 a2

F

Брус, весом и податливостью которого следует пренебречь, закреплен неподвижным шарниром и двумя
тягами. Найти допускаемую величину площади A из условия прочности. Вычислить усилия и напряжения в
тягах для найденного значения A.

Параметры задачи: F = 50кН, l1 = 200мм, l2 = 100мм, E1 = E2 = 2 · 105МПа, a1 = a, a2 = a, A1 = A,
A2 = 2A, [nT ] = 1,5, σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код bbuhciwibpzqfvtb

I

I

II

II

B

L = 5l

l1

lX

lB

X

lM1

M1 = 2M M2 = −M

�d

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н ·м, l = 100мм, τт = 200МПа, [nт] = 2, G = 8 · 104МПа, l1 = 2l, lX = 3l, lB = 4l,
lM1

= l, ϕ0 = Ml
GIкI

.

Домашнее задание №3. Вариант 4. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код enwvepxxlwoekhsn

A B C

2ql2

2ql
q

l l

ГОСТ 8509

№3.2

3

80

5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 10Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.

24



Сопротивление материалов

Вариант задания №5

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 5. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код lvdqhwfmiljnezkv

l1 = 2l; l2 = 2l; l3 = l

q ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код squbbcwlbunuljlu

q

2ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

25



Задача №1.3 Регистрационный код rfhqhlqfouigviql

qql2

l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код ibjetmxakrgorhfo

q

ql ql

2l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код kqmgiyetykwfghet

q

ql

2ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код vfpxeqgshufleseh

qql2

2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код niymkmxswlrcsphp

q

l 2l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код tmmofnjluulvpzbd

B

A

CD

E

q

2ll

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код mhcwjxelimngixkd

B

CA

2Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код flzxgkcgzaogwqbm

l l

l q

ql
ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Домашнее задание №2. Вариант 5. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ouryrgbcaracfkzz

F

∆

l3, E3, A3

l2, E2, A2

l1, E1, A1

До нагружения между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Найти допускаемую величину площади A из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагружения.

Параметры задачи: F = 50кН, ∆ = 0.35мм, l1 = 200мм, l2 = 200мм, l3 = 100мм, E1 = E2 = E3 = 200000МПа,
A1 = A, A2 = 2A, A3 = A, [σ] = 300МПа.

Задача №2.2 Регистрационный код zepdjjhrrvtpxkbr

I

I

II

II

III

IIIl

3l

2l

M 2M

5l

�d

I-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 5. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код frrgypyfaokkkmds

A B C

ql2 ql2q

l l

ГОСТ 8240 (парал.) №12

105

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №6

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 6. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код rqgyqkfyulwyghnk

l1 = 2l; l2 = 3l; l3 = l

q

2ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код idyzplfbzqqdvymf

q2ql2

2l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

31



Задача №1.3 Регистрационный код vwvhunhhecmfwkwg

q
ql2 2ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код nakctvswgbszyyem

q

ql ql

2l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код lfppemtfmoyemciq

q

ql

ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код wvmzrmopbfmebwtp

q

ql2

2ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код njsqjrikftkazknu

q q

2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код rebcrjqbdssegpfz

B

A

C

q

ql2

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код wgnlikgtslwhyvab

B

C
A

D

F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код ikxxxebkbioxfslm

l l

l q

ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Домашнее задание №2. Вариант 6. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код haymuzxtovfnukoa

E1, A1, l1 E2, A2, l2

a1 a2

Абсолютно жесткое тело, весом которого следует пренебречь, закреплено неподвижным шарниром и двумя
тягами. Считая, что в действительности длина первой тяги меньше указанной на величину ∆, найти допускае-
мую величину зазора ∆ из условия прочности.

Материал тяги 1 — сталь, материал тяги 2 — медь.
Параметры задачи: l1 = 200мм, l2 = 100мм, A1 = 100мм2, A2 = 200мм2, E1 = 2 · 105МПа, E2 = 1 · 105МПа,

a1 = a, a2 = 2a, [nT ] = 2, σт1 = 300МПа, σт2 = 100МПа.

Задача №2.2 Регистрационный код wxzvmfvlehlgslhn

I

I

II

II

III

III

5l

l

4l

3l

M 2M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�D = 2d

�
1

2
D

II-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 6. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код uxihvgxjcyutxqch

A B DC

ql

q

l 2l l

ГОСТ 8240 (уклон) №14

120

20

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №7

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 7. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код lgjndbvkxycrrrwh

q
2ql2

3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код iwpphmkarqzfppkb

q1

3
q

3l 2l 3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код jbwdmofryuctwzzz

q

2ql ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код ljwicgrshvwxcgky

q
ql2 ql2

l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ddtxjgbubqbdgqnk

q

ql

2ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код oeerhsczhcjsqgwu

q 2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код giyqqrftzlrtnhxq

q

ql

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код vforxlucmqlyeydd

B

C

A

q

2ql2

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код hvhjpdqrambwubhy

B

C
A

D

F

2F
r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код aajirvodmhttkwoj

l l

l q

ql

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 7. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код gofcozmdxkpprknf

F

l1, A1 l2, A2 l3, A3

1. Найти допускаемую величину нагрузки F из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w;

3. Определить работу внешних сил и потенциальную энергию деформации.

Параметры задачи: E = 2 · 105МПа, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, A3 = 200мм2, l1 = 100мм, l2 = 100мм,
l3 = 200мм, [nт] = 2, σт = 300МПа.

41



Задача №2.2 Регистрационный код mxuzwsindkhsgqcc

I

I

II

II

III

III

L = 5l

l1

l2

lM1

lM2

M1 = 2M M2 = −M

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: d = 20мм, l = 100мм, τт = 200МПа, [nт] = 2, G = 8 · 104МПа, l1 = l, l2 = 2l, lM1
= l,

lM2
= 4l.

Домашнее задание №3. Вариант 7. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код tzfjcegfadftkkdg

A B C

2ql2

ql

2q

l l

ГОСТ 8239

№10

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 700мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №8

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 8. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код rnprpizybyijoowo

q ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код ktjnkitpnhckdmnd

q1

2
q

l 3l 3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код azpdhkvoizxrlhao

q2ql2

2l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код whuzzqullzfqcwea

q
ql2 2ql2

2l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код fztvzxajwuhpoijm

q

ql

2ql2

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код zqlpysllhejdoxbf

qql2

2ql2

2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код spmyzgxybqmvfxoi

q

ql

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код mtyvdtknxmaxwuxu

B

C

A

q

2ql2

2l 2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код wjzktzfmbfrbdfau

B

CA

D

Fr

2F
r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код ajovryplfuqhcxym

l l

l q

ql

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 8. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код xjgykfrqykdkmgvk

E1, A1

E2, A2

F

β l1

l2

Найти допускаемую силу F из условия прочности. При найденной силе определить перемещение абсолютно
жесткого тела.

Материал тяги 1 — сталь, материал тяг 2 — латунь.
Параметры задачи: l1 = 100 мм, l2 = 200 мм, A1 = 200 мм2, A2 = 100 мм2, β = 45◦, E1 = 2 · 105 МПа,

E2 = 1 · 105 МПа, σт1 = 300 МПа, σт2 = 75 МПа, nт = 2.
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Задача №2.2 Регистрационный код kucxtdewexvenswm

II

II

III

III

I

I

5l

3l

4l

2l

2M M

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�D = 2d

�
1

2
D

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 8. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код qnmyedordbzbeexe

A B C

2ql2

2ql
q

l l

ГОСТ 8240
(парал.)

№12

110

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 10Н/мм, l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №9

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 9. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код efqphqjshfinxqgp

l1 = 2l; l2 = 2l; l3 = l

q 3ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код mhrklhhcasgiltok

q2ql2

l l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

49



Задача №1.3 Регистрационный код lhvygsilqsjoiafl

q2ql2

l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код bvlwgixdmfqdipar

q

ql 2ql

l 2l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код dkvmxopnefdbfzpo

q

ql

ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код sytvqsivlsfnexco

q

2ql2

ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код pgcbboanfxcmvrdp

q

l l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код clvhfwanrmnfuvnm

B

A

C

q

2ql2

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код qtfylvgdktdbbfxs

B

C
A

D

F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код dypzurxbpkbyzflj

l l

l q

2ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 9. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код sysjqejgkkkewbur

F

∆

l3, E3, A3

l2, E2, A2

l1, E1, A1

До нагружения между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Построить эпюры N , σ, w после нагружения;

2. Найти коэффициент запаса конструкции.

Материал 1 — медь, материал 2 — сталь, материал 3 — сталь.
Параметры задачи: F = 25кН, ∆ = 0,2мм, l1 = 100мм, l2 = 200мм, l3 = 200мм, E1 = 100000МПа, E2 =

200000МПа, E3 = 200000МПа, A1 = 300мм2, A2 = 150мм2, A3 = 150мм2, σт1 = 100МПа, σт2 = 300МПа,
σт3 = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код ssidfntpnbynimps

I

I

III

III

II

II

5l

2l

3l

l

2M M

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

I-I

�d

II-II

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 9. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код zgyrpgwwrnydyufi

A B C

ql2

ql

2q

l l

ГОСТ 8239

№12

150

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 30Н/мм, l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №10

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 10. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код dopksnlyeafcwpce

q
ql2

lll

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код rgejfctioqzjqrsf

q 2q

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код qadfobrfzdfiujzg

q
2ql2 2ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код jpligqhlcmhmfvjy

q
ql2 ql2

2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код jcwpgukjcnlxxnrr

q

2ql

2ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код gziugieohghiyifv

q

ql2

2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код ywwpjqlswxvwtafw

q

2ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код bfvkowwdvfthlwsi

B

C

A

q

ql2

2l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код zkeogtxsleczpord

B

CA

D

F

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код ruemakfivuakrilp

l l

l q

ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 10. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код nzdtjqnbnrcdwuxn

A1, l1

A2, l2

a1 a2

F

a3

Брус, податливостью которого следует пренебречь, закреплен неподвижным шарниром и двумя тягами. Най-
ти работу силы F и потенциальную энергию деформации.

Параметры задачи: l1 = 200мм, l2 = 100мм, F = 75кН, a1 = 2a, a2 = a, a3 = a, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2,
E = 2 · 105МПа,
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Задача №2.2 Регистрационный код ebctsrnoiefphdpu

I

I

II

II

III

III

L = 5l

l1

l2

lM1

lM2

M1 = −M M2 = 2M

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�D = 2d

�
1

2
D

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, l1 = 3l, l2 = 4l,
lM1

= 2l, lM2
= 4l.

Домашнее задание №3. Вариант 10. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код mqejizkwcynxhixy

A B C

2ql2

ql

q

l l

ГОСТ 8240 (парал.) №14

120

20

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №11

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 11. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код wfcxkykhyazpiqnd

q
2ql2

l3ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код juhqzusntmtdtxow

qq

2l 2l 3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код qsgyyrlbwdqfwjqs

q

ql

l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код phuszjglppvqjuov

q
ql2 ql2

2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код lagkpvbpsahqljfz

q

ql

ql2

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

62



Задача №1.6 Регистрационный код fepdjspshjyhlhrv

q ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код wbamrahyulvnwpvo

q q

l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код rezppgsotmzahgnz

B

C

A

q

ql2

l 2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код izyqtnytwyuogshr

B

CA

D

F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код ayucwbdqztfbljlb

l l

l q

ql ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 11. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код konteingpyunjqut

l1, E1, A1, α1

l2, E2, A2, α2

E3, A3, α3 ∆t ◦C

Стержень и трубка заделаны с одного торца, а с другого скреплены абсолютно жесткой плитой. Построить
эпюры N , σ, w отдельно для трубки и стержня после нагрева стержня на ∆t◦C. Найти коэффициент запаса
конструкции.

Материал 1 — сталь, материал 2 — сталь, материал 3 — бронза.
Параметры задачи: ∆t = 120◦C, l1 = 200мм, l2 = 100мм, E1 = 2 · 105МПа, E2 = 2 · 105МПа, E3 = 1 · 105МПа,

A1 = 100мм2, A2 = 200мм2, A3 = 200мм2, α = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, σт1 = 300МПа, σт2 = 300МПа, σт3 = 200МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код wxgqmkymxshpqgox

I II

L = 5l

lM1

lM2

M1 = M M2 = −2M

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений отдельно для трубки и вала;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, lM1
= 2l, lM2

= 4l.

Домашнее задание №3. Вариант 11. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код xptmhwfpscmxaeho

A B C

ql2 ql2q

l l

a

4a

3a

3a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 10Н/мм, l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №12

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 12. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код pfcjozdwuzuupcja

l1 = 2l; l2 = l; l3 = l

q

ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код vtkfkapmfqrgsonb

q ql2

l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код ivknzjclgdwpwlfi

q

2ql 2ql

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код lghpztiwkjytltfg

q

2ql 2ql

2l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код jxpopaspqdvcujdj

q

qlql

2ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код ptnbaoupzggnwfrl

q

2ql2

2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код kplojdnwzgbfyjuw

q

l 2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код ngtoogiakophdvbv

B

A

C

D

q

2ql

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код txmjjilbrqwamapn

B

C
A

D

2F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код ahogerllthetcdwh

l l

l
q

ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 12. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код evjcwpgsogkhilda

FC

2A

2A

A

2l l

2l

l

a

3a

Для данной плоской фермы:

1. Найти площадь А поперечного сечения из условия прочности;

2. Вычислить усилия и напряжения в тягах при найденной площади.

Исходные данные: F = 15кН, l = 100мм, E = 2 · 105МПа, [σ] = 200МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код bsnxjahgwtdtptmb

I

I

X
B

II

II

5l

2l

4l

l

2M M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�D = 2d

�
1

2
D

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = Ml
GIкI

, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 12. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код elppzqavxepfueyl

A B C

2ql2

ql

q

l l

ГОСТ 8240
(уклон)

№14

20

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 10Н/мм, l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №13

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 13. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код jilslkptopzabtvp

q
2ql2

2l2ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код eiiobtfcmpigiuhw

qql2

l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

73



Задача №1.3 Регистрационный код jzsttxfxksoinjfm

q
ql2 2ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код zghkaaxzvujwgsdv

q

ql 2ql

l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код auwxnuqqyqfiutlu

q

ql

2ql2

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код qrxximlybjrbcdwz

q

ql2

ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код sdiuacqvnnmskvgz

q

2ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код zdyutndcdozdumum

B

A

C
D

q

2ql

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код gugivaeswkravddz

B

CA

D

Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код lgcvhpwpgbduixuz

l l

l
q

ql
2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 13. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код xbpnshczqzglsiql

E2, mA

E1, nA A

A

l1
l2

F

Трубка и стержень одним торцом заделаны, а с другого скреплены абсолютно жёсткой плитой. Материал
трубки — бронза, материал стержня — сталь. Для заданной конструкции:

1. Определить допускаемую силу из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w для трубки и стержня.

Параметры задачи: A = 100 мм2, m = 1, n = 2, l1 = 200 мм, l2 = 100 мм, E1 = 1 · 105 МПа, E2 = 2 · 105 МПа,
[σ1] = 200 МПа, [σ2] = 300 МПа
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Задача №2.2 Регистрационный код vliyqlpluhemgpep

I

I

III

III

II

II

5l

2l

4l

3l

2M M

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

I-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 13. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код dmkgclhwoticngre

A B C
D

2ql2

q

l l l

ГОСТ 8240
(парал.)

№14

20

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 40Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения D, vD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №14

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 14. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код dpzgbixorbzwcytk

l1 = 2l; l2 = 2l; l3 = l

q

3ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код njqaszkwwazyufdh

q3q

2l 2l 3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код lmbjmmunssdxnuzg

q
ql2 2ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код dxtzlfsuxudjcors

q

2ql ql

2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ekltjrfdyaflgicy

q
2q ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код vducbvqngofpabeu

q2ql2

ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код hvlvstjustgjgvkq

q

ql

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код pnweiysyapvaunsd

A

C

B

F

F

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код ajoqbplawwrwjgth

B

CA

D

F

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код wcefzcxnlvilkoka

l l

l 2q

ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 14. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код zsmfshwvdnocfxhe

E1, A1, l1

E2, A2, l2

E3, A3, l3 E4, A4, l4
F

a1 a2

Абсолютно жесткая плита, весом которой можно пренебречь, закреплена тремя тягами. Для указанной кон-
струкции:

1. Вычислить усилия и напряжения в тягах от заданной силы;

2. Найти перемещение точки приложения силы.

Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, l3 = 100мм, l4 = 100мм, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2, A3 = 100мм2,
A4 = 100мм2, E1 = E2 = E3 = E4 = 2 · 105МПа, a1 = 50мм, a2 = 100мм, F = 20кН.
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Задача №2.2 Регистрационный код vjgnkcatxgfhsvdq

I

I

II

II

III

III

5l

l

3l

2l

M 2M

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 14. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код fsaebynlfgrzpvcz

A B C

2ql2

2ql

q

l l

3a

a

2a
a

a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 10Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №15

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 15. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код rjdtsqvcctxoffkm

q 3ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код ojaqauuemzncrgwg

q

2ql

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код orqhlaupewvxsytp

q

2ql 2ql

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код rqrcfxivvndkgzne

q

2ql 2ql

l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код dedmcgnbwkdxywyl

q

2ql

ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код zwrlvpnsvvdnhasn

qql2

ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код grrescsjfkmblssj

q

ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код vgfpfknnjtnhzfzl

B

A

C

q

3ql2
2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код rwmtjorqtkcpnssw

B

CA

2Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код rlddqqsipebbxfyu

l l

l 2q

ql
ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 15. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ezkwjpirwaawihse

l2, E2, α2

l1, E1, α1

∆t ◦C

A

F

1. Найти допускаемую величину площади поперечного сечения A из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагрева.

Материал 1 — латунь, материал 2 — сталь.
Параметры задачи: ∆t = 25◦C, F = 20кН, l1 = 200мм, l2 = 100мм, E1 = 1 · 105МПа, E2 = 2 · 105МПа,

α1 = 1,8 · 10−5 (◦C)
−1

, α2 = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, [nт] = 2, σт1 = 100МПа, σт2 = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код kriynntnwugipiwy

I

I

II

II

III

III

5l

2l

4l

l

2M M

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

�d

II-II

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 15. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код lpdxvtmmamrsuncc

A B C

ql2

2ql
2q

l l

ГОСТ 8240
(парал.)

№5

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 10Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №16

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 16. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код fdkjuyluttghobsh

l1 = l; l2 = 3l; l3 = l

q

ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код sszmeyzeuqaqxyqx

qql2

l 2l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код kpjfiazgvgueihnh

q
2ql2 ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код exqiozlnmhovpmua

q
2ql2 ql2

l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код cclhgsfwwehwfpvk

q

2ql 2ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код ldujzrkyvsmbykuh

qql2

2ql2

2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код talxdnkghanwkzpl

q

ql

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код zspcntdssrggvqul

B

C

A

q

2ql2

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код lmvwkqruckzqorby

B

A

D

C

Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код jwbbtyvtnzskntbb

l l

l
q

ql

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 16. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код syxwpqbzvzsrmczj

E1, A1, l1 E2, A2, l2

a1 a2

Абсолютно жесткое тело, весом которого следует пренебречь, закреплено неподвижным шарниром и двумя
тягами. Считая, что в действительности длина второй тяги меньше указанной на величину ∆, найти допускае-
мую величину зазора ∆ из условия прочности.

Материал тяги 1 — алюминий, материал тяги 2 — сталь.
Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, E1 = 7 · 104МПа, E2 = 2,1 · 105МПа,

a1 = a, a2 = 2a, [nT ] = 2, σт1 = 150МПа, σт2 = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код zmaysippurfmbmxv

I

I

II

II

III

III

L = 5l

l1

l2

lM1

lM2

M1 = M M2 = −M

�d

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, [nт] = 2, l1 = l, l2 = 3l, lM1
= l,

lM2
= 4l.

Домашнее задание №3. Вариант 16. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код wovzhtefkkcwpapx

A B C

ql2

ql

q

l l

ГОСТ 8240
(уклон)

№5

70

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 700мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №17

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 17. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код fwxcbbauebclyeui

q
ql2

3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код fkonozzybcocccyf

q2q

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код ceefipctuefxcgjx

q
2ql2 ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код bvfawebyhauhidko

q

2ql 2ql

l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код mhaftymtyihpehkg

q

2ql

ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код hpisxjmkzbhdkuyv

q

2ql2

2ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код euuegnaierlwxima

q

ql

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код fdldehsxpuvzlext

B

C

A

q

ql2

l

2l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код nqovxvrzegnspqog

B

C
A

D

Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код dqwhoekvennrsgkf

l l

l
q

ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 17. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код eflpsymvlhqdfvmd

F

∆

l3, E3, A3

l2, E2, A2

l1, E1, A1

До нагружения между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Найти допускаемую величину силы F из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагружения.

Параметры задачи: ∆ = 0,2мм, l1 = 200мм, l2 = 200мм, l3 = 100мм, E1 = E2 = E3 = 200000МПа, A1 =
100мм2, A2 = 200мм2, A3 = 100мм2, σт = 300МПа, [nт] = 1,5.
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Задача №2.2 Регистрационный код rlmgvgusttaxobwm

I

I

III

III

II

II

5l

l

4l

2l

M 2M

�d

I-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.

Домашнее задание №3. Вариант 17. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код wmwjmnqiwamucyqm

A B C
D

ql2

2q

l l l

ГОСТ 8509 №2

3

50

10

50

10

60

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения D, vD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №18

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 18. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код yaloveivejgdqobi

q
ql2

2l2ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код dfcnpeoroxpweiom

q

ql

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код fveezncyixgvczhq

q

2ql 2ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код qzrwwvpzuzoddquk

q

ql 2ql

2l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код xoxgeojydwbydlhz

q

2ql

ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код gwwbmwebdfwzwwjb

q2ql2 ql2

2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код bojqpfusnqxdahqi

q

ql

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код htmthpguihjiksme

B

A

C

q

2ql2
l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код vnuhwohptdltowoh

B

CA

D

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код sdzcmgcjhpipjake

l l

l
q

ql ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 18. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ygmmliyjbvokjetf

E1, A1, l1

E2, A2, l2

E3, A3, l3 E4, A4, l4
F

a1 a2

Абсолютно жесткая плита, весом которой можно пренебречь, закреплена тремя тягами. Для указанной кон-
струкции:

1. Вычислить усилия и напряжения в тягах от заданной силы;

2. Найти угол поворота абсолютно жесткой плиты.

Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, l3 = 100мм, l4 = 100мм, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2, A3 = 100мм2,
A4 = 100мм2, E1 = E2 = E3 = E4 = 2 · 105МПа, a1 = 100мм, a2 = 50мм, F = 20кН.
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Задача №2.2 Регистрационный код ygrikfvelhbkqnje

I

I

II

II

III

III

5l

2l

4l

l

2M M

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�D = 2d

�
1

2
D

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 18. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код mygomcjmzfcwgahg

A B C

ql2

2ql

2q

l l

ГОСТ 8509

№2.5

4

60

5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 200мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №19

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 19. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код omjpenziifgtvnyk

l1 = l; l2 = 2l; l3 = 2l

q3ql

l3l2l1

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код sxyzhnuifoutdaof

q

2ql

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код zvxkeprnnyjmyfhi

q

ql 2ql

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код xsilewhypmfttydw

q
ql2 2ql2

2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код affsiqyqdhrdvdua

q

ql

2ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код btdhcmzipxilbidm

qql2

2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код qbpjhxgdbvalbufe

q

l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код wyoivsymhtotoypv

B

C

A

q

ql2

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код nozyymbgxislzjcn

B

A

D

C

2Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код stjwehwpdseiwtil

l l

l
q

ql

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 19. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код hyvwovresmrxackv

E2, mA

E1, nA A

A

l1
l2

F

Трубка и стержень одним торцом заделаны, а с другого скреплены абсолютно жёсткой плитой. Материал
трубки — сталь, материал стержня — алюминий. Для заданной конструкции:

1. Определить допускаемую площадь поперечного сечения из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w для трубки и стержня.

Параметры задачи: F = 50 кН, m = 2, n = 1, l1 = 100 мм, l2 = 200 мм, E1 = 2.1 · 105 МПа, E2 = 7 · 104 МПа,
[σ1] = 300 МПа, [σ2] = 150 МПа
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Задача №2.2 Регистрационный код slzxkygagsnozciu

I

I

III

III

II

II

5l

l

4l

2l

M 2M

�d

I-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 19. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код tmzrxpotgkyyyysx

A B C

2ql2

ql

q

l l

2a

2a
a

4a

2a

2a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 10Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №20

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 20. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код tzgrftlikmjscgmp

q ql2

l 3l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код fwpoypbspxhclpdv

q3q

2l 2l 3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код ydtxracqokbwdzrg

q

2ql 2ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код xxcvmbfaicsssqhe

q

2ql ql

l 2l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код bofjmwiyqmpcyyrz

q

2ql

ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код nmewokjawbvmukxd

q

ql2

2ql2

2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код ooikkvjzssciyybw

q

ql

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код fawmjcyknjgfhqnj

B

A

CD

E

q

ll

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код lagmozpryovmlbcu

B

CA

D

F

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

118



Задача №1.10 Регистрационный код tobcycumgusxlhyp

l l

l
q

ql ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 20. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код crcdvcasebhtukmt

E1, A1, l1 E2, A2, l2

a1 a2

Абсолютно жесткое тело, весом которого следует пренебречь, закреплено неподвижным шарниром и двумя
тягами. Считая, что в действительности длина первой тяги меньше указанной на заданную величину ∆, найти
коэффициент запаса конструкции.

Материал тяги 1 — сталь, материал тяги 2 — латунь.
Параметры задачи: l1 = 200мм, l2 = 100мм, A1 = 100мм2, A2 = 200мм2, E1 = 2 · 105МПа, E2 = 1 · 105МПа,

a1 = a, a2 = a, ∆ = 0,2мм, σт1 = 300МПа, σт2 = 80МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код hfuelopqawdpfhkv

II

II

III

III

I

I

5l

3l

4l

2l

2M M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 20. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код fjiwccjmsbasgbto

A B DC

ql

2q

l l 2l

ГОСТ 8509

№2

4

50

5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 250мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения B, vB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №21

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 21. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код jhnrwdecjxuhaxax

l1 = l; l2 = l; l3 = 2l
q

2ql

l3l2l1

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код eqhkmzovlmcogwmr

q 3q

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код eorxtylvclzgfysz

q

ql ql

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код ycvfjbndifuzdboo

q

ql ql

l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код sszaremdcutwikum

q

2ql

ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код wlbbogakefqvpffk

q

2ql2

ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код aitwnxbvxlyetuho

q

ql

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код gljqfgvsshhdxhoc

B

A

C

q
2ql2

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код xjbarzppzuhrrahu

B

C
A

2Fr F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код ucpxincsksvhhwxd

l l

l 2q

ql
2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 21. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код bmikoxmifcqsnxcz

∆

l2, E2, A2, α2

l1, E1, A1, α1

∆t ◦C

До нагрева между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Построить эпюры N , σ, w после нагрева колонны на ∆t◦C;

2. Найти коэффициент запаса конструкции.

Материал 1 — алюминий, материал 2 — сталь.
Параметры задачи: ∆t = 110◦C, ∆ = 0,25мм, l1 = 100мм, l2 = 200мм, E1 = 7 · 104МПа, E2 = 2,1 · 105МПа,

A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, α1 = 2,2 · 10−5 (◦C)
−1

, α2 = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, σт1 = 100МПа, σт2 = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код lcgikaccbochklhk

I

I

X
B

II

II

5l

l

2l

3l

M 2M

�d

I-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 3

2

Ml
GIкI

, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 21. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код bwkqprhiceoalqaq

A B DC

ql

2q

l l 2l

a

7a

2a

3a

a a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 20Н/мм, l = 300мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения D, vD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №22

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 22. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код knlyuobaucxubwwh

l1 = l; l2 = l; l3 = 2l
q

3ql

l3l2l1

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код bablzthyjsaacyhe

q ql2

l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код jvycxzkogatbymnn

q

ql ql

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код zrkqnmbtyhjcxbsg

q

2ql 2ql

2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ohiqqcqijlpqoqcn

q

ql

ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код ezdwmpkrnzduwmfn

q

2ql2

ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код ujmjrbseobdkdboq

q

ql

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код egqyybkajqvzilqk

B

A

C

D E

q

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код tslezheyfrumyqoy

B

CA

D

2Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код mphlknnvlawwfspx

l l

l
q

2ql ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 22. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код tjnkjbelcaaknjpg

F

β

E1, A1

E2, A2

l

l l

Для указанной конструкции:

1. Найти значение угла β из условия равнопрочности;

2. Вычислить перемещение центрального узла при найденном значении угла, а также усилия и напряжения
в тягах.

Материал тяги 1 — алюминий, материал тяг 2 — сталь.
Параметры задачи: F = 25кН, l = 200мм, E1 = 7 · 104МПа, E2 = 2,1 · 105МПа, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2,

[nт] = 2, σт1 = 150МПа, σт2 = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код iujmqosvtspflcza

I

I

II

II

III

III

2M

5l

2l

4l

l

M

a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 22. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код diquawwgcuoddjpo

A B C

2ql2 ql2q

2l l

ГОСТ 8509

№3.2

4

80

5

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 15Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №23

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 23. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код xsxugqsgcceoplqp

q 2ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код osejatfwhjejwwfc

qq

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код cnggychetlaevnro

q

2ql 2ql

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код spimzkywjkissrrs

q

2ql 2ql

2l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код kpclfufmrhxbjnsk

q

2ql

2ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код lsdiuhyzzfdobzek

q2ql2

2ql2

2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код iqzunfbwzmhoeryd

q

2ql

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код lwyjfhhfzszclzen

B

A

C

q

2ql2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код iyupsulwymfmglfa

B

C
AFr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

136



Задача №1.10 Регистрационный код ycicsydptdoayagi

l l

l
q

ql

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 23. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ekvpjsdmwvcnwntx

F

l1, A1 l2, A2 l3, A3

Построить эпюры N , σ, w при одновременном силовом нагружении и нагреве.
Параметры задачи: F = 30кН, ∆t = 25◦C, E = 2 · 105МПа, α = 1,25 · 10−5 (◦C)

−1
, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2,

A3 = 200мм2, l1 = 100мм, l2 = 100мм, l3 = 200мм,
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Задача №2.2 Регистрационный код kfandidskthdlnxp

I

I

III

III

II

II

5l

2l

3l

l

M 2M

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δIII-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.

Домашнее задание №3. Вариант 23. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код ubkatzgbcbmzutpm

A B C

ql2

ql

2q

l l

ГОСТ 8240
(парал.)

№10

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №24

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 24. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код jeyxydjkkutuhlfe

q
3ql2

l3ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код efjysyzzgohmvkaw

q

2ql

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код stbpxhtotwjjncdn

q
ql2 ql2

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код hlunpkvxscngwojj

q
ql2 2ql2

2l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ilgotwupsesqcifr

q

2ql

ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код bpoamyrpdjhguclp

q 2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код nrtddinfzjthzcyx

q

l 2l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код jnzupmfraavuetko

B

A

C D

E

q

2l l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код jypjcywmjnlmrhkb

B

CA

D

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код ybcnxvfoqltraewb

l l

l q

2ql

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Домашнее задание №2. Вариант 24. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код gtqrzvteiomebvtn

E1, A1

E2, A2

F

β l1

l2

Найти потенциальную энергию деформации и работу силы. Определить перемещение абсолютно жесткого
тела.

Параметры задачи: F = 40 кН, l1 = 100 мм, l2 = 200 мм, A1 = 200 мм2, A2 = 100 мм2, β = 45◦, E =
2 · 105 МПа

Задача №2.2 Регистрационный код iggiitlbxvtkyzfm

II

II

III

III

I

I

5l

3l

4l

l

M 2M

�d

I-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 24. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код pihprmqowyasftnn

A B C
D

ql2

q

l 2l l

ГОСТ 8240
(парал.)

№6.5

80

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения D, ϑD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №25

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 25. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код bcnzeqkcxnwyofeq

q
3ql2

l2ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код ggnlogsrieiwfejt

q2ql2

l 2l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код uhfkcwyzbtceecrq

qql2

2l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код iqtzexvfsrcgmyjf

q

ql 2ql

l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код gtkkwmzsuzbmlwlx

q

ql

2ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код wgherxzarqgxpjnn

qql2 ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код xtohtddwdqtufdvz

q q

l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код fkhbqbcjpysghydw

B

A

C

D

q

2ql

2l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код zkrghiewqvlmtsxx

B

C
A

D

Fr

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код hostzdxjocilbaul

l l

l q

2ql
ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 25. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код wiicubnmsqtlmpbm

l2, E2, α2

l1, E1, α1

∆t ◦C

A

F

1. Найти допускаемую температуру нагрева ∆t из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагрева.

Материал 1 — бронза, материал 2 — сталь.
Параметры задачи: A = 125мм2, F = 15кН, l1 = 200мм, l2 = 100мм, E1 = 1 · 105МПа, E2 = 2 · 105МПа,

α1 = 1,7 · 10−5 (◦C)
−1

, α2 = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, [nт] = 2, σт1 = 200МПа, σт2 = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код tsuguwfwxnvdmgvh

I

I

X
B

II

II

5l

l

3l

4l

2M M

�D = 2d

�
1

2
D

I-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 2 Ml
GIкI

, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 25. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код qafkoqhjlfztebgm

A B
C

ql2

2ql

q

l l

7a

3a

2a

a

3a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 10Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №26

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 26. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код nnvtgyqyjxosakqh

l1 = l; l2 = 3l; l3 = l

qql

l3l2l1

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код tsppbbddqtpnpxfv

q

ql

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код txbozuruubmovaes

q
ql2 ql2

l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код lxjcyrqsapaolcps

q

ql ql

2l l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код wfsiedzmipfhogxk

q

2ql

2ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код twcptchqchstiixr

q

ql2

2ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код dnxtnzuyljiswder

q q

l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код dkjprbktupjyrvva

B

A

C

q

3ql2

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код vujwnuesbsudddez

B

C
A

D

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код emgiyazgiohlsbtn

l l

l 2q

ql

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 26. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код bqxkgdtolpuaefyz

l

∆

β

E1, A1, α1

E2, A2, α2

B

Для указанной плоской фермы найти:

1. Усилия в тягах после сборки;

2. Температуру, на которую необходимо нагреть конструкцию, чтобы избавиться от сборочных напряжений;

3. Перемещение узла B после сборки и нагрева.

Материал тяг 1 — алюминий, материал тяги 2 — сталь.
Параметры задачи: l = 500мм, ∆ = 2мм, β = 45◦, E1 = 7 · 104МПа, E2 = 2,1 · 105МПа, A1 = 200мм2,

A2 = 100мм2, α1 = 2,2 · 10−5 1

◦
, α2 = 1,2 · 10−5 1

◦
.
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Задача №2.2 Регистрационный код apmfrqxtezskeiuc

II

II

III

III

I

I

5l

3l

4l

l

M 2M

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δIII-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 26. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код gdikmbrfrnfensgq

A B C

ql2

2ql

2q

l l

ГОСТ 8240
(уклон)

№8

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 20Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №27

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 27. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код mojtioljgiwcjmlc

q 2ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код jlqmckdiuqolcsps

q q

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код vxsippvndmjiltgn

q

ql ql

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код isloovjkiowmtaqs

q

ql 2ql

2l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код kqlunfzdogigqvev

q

ql

ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код boxujrjnmirdaadz

q

ql2

ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код uzovbsulcntvceno

q

2ql

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код pigohumzprabtwmt

A

C

B

F

F

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код hwcdvwsbfzjyxpep

B

CA

F

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код ochimfduetrfbwfi

l l

l
q

2ql

ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 27. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код hekmwobeaiqeixkc

A1

A2

A3

∆t ◦C

C

l1 l2

∆

Абсолютно жесткая плита C скреплена с трубкой, внутри которой находится ступенчатый стержень. Опре-
делить коэффициент запаса конструкции при нагреве стержня. Найти перемещение плиты.

Параметры задачи: α = 1,2 · 10−5 (◦C)−1, l1 = 100мм, l2 = 200мм, A1 = 100мм2, A2 = 200мм2, A3 = 200мм2,
∆t = 120◦C, ∆ = 0,1мм, E = 2 · 105МПа, σт = 300МПа.
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Задача №2.2 Регистрационный код ajkzzsgilewklonr

II

II

III

III

I

I

5l

3l

4l

2l

2M M

�d

I-I

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 27. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код uuewntdynbnlueed

A B
C

ql2

ql

2q

l l

ГОСТ 8240 (уклон) №14a

125

20

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №28

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 28. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код myfojlrdljqgumid

l1 = l; l2 = 3l; l3 = l

q 3ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код eoanflxacmjyemza

q2ql2

2l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код cvykkokvzdgvvghd

q

2ql

l 2l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код pjmdydpthozzsovy

q

2ql ql

l l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код rxxhilcbaiirhdpi

q

ql

2ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код pgimwzvbkncnoriy

q

ql2

2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код gkijhodvjrhyifek

q

2ql

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код mrybdayevvicnmmm

B

C

A

q

ql2

l

l

2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код zisknywumxezxoec

B

CA

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код zstpwtfbmjzonhsc

l l

l q

ql
ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 28. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код gphcwguyaxywaapr

E1, A1, l1 E2, A2, l2

a1 a2

Абсолютно жесткое тело, весом которого следует пренебречь, закреплено неподвижным шарниром и двумя
тягами. Считая, что в действительности длина второй тяги меньше указанной на заданную величину ∆, найти
коэффициент запаса конструкции.

Материал тяги 1 — латунь, материал тяги 2 — сталь.
Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 200мм, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, E1 = 1 · 105МПа, E2 = 2 · 105МПа,

a1 = 2a, a2 = a, ∆ = 0,15мм, σт1 = 80МПа, σт2 = 300МПа.

167



Задача №2.2 Регистрационный код cftwevbvlpsrooya

I

I

III

III

II

II

5l

2l

4l

3l

2M M

�d

I-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.

Домашнее задание №3. Вариант 28. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код avgksjxzxxaludyg

A B DC

ql

2q

2l 2l l

a

a

3a

3a

5a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 10Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №29

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 29. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код rxxchndvtieyauip

q 3ql2

l 3l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код wgldgklgxsyucwfw

q 1

2
q

3l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код dgvslcadkqajbrhl

q
2ql2 ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код iyyvovfurffcyzdd

q

2ql ql

2l l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код hhnmfpopwcywuzda

q

ql

2ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код kzvrmwpxavxrqdxf

qql2

ql2

2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код rfhexoenodeikpvd

q

2ql

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код pbvjendxhdvfrzie

A

C B

F

F

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код syaiekpdawtulnep

B

C
A

D

2F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код dlinhyhltagkbljg

l l

l 2q

2ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 29. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код ovzbpryeghjtctpz

F1

l1

X F2

l2 l3 l4

B

Найти значение силы X , при котором сечение B неподвижно. Для найденного значения X построить эпюры
N , σ, w. Из условия прочности найти площадь поперечного сечения A.

Параметры задачи: F1 = 25кН, F2 = 50кН, E = 2 · 105МПа, l1 = 100мм, l2 = 100мм, l3 = 100мм, l4 = 100мм,
σт = 300МПа, [nт] = 1,5.
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Задача №2.2 Регистрационный код jfxetituhldnbcxl

X
B

II

II

I

I

5l

3l

4l

l

2M M

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

I-I

�d

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = Ml
GIкI

, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 29. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код bsrlecyfkwploqrd

A B C D

2ql2
q

l l l

ГОСТ 8509 №2.8

3

70

10

70

10

80

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 10Н/мм, l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить линейное перемещение сечения D, vD (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №30

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 30. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код jcbgnidfmhxekxsz

q
2ql2

l2ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код uvijlgspzljuegay

q3q

l 3l 3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код nqfayfezrdkszwnw

q
ql2 2ql2

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код inwxxhmfhhntrnmp

q

2ql 2ql

l l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код dloxzhtdgkodzhvg

q

2ql

2ql2

l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код okhrrfwpngcxcxxr

qql2

ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код opaoacyibryqmlpm

q

2ql

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код cnqkwswmixtwjlbg

A

CB

F

F

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код kadacrnkygbzjqej

B

CA

D

Fr

F
r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код qzhsjuwlepztdjkg

l l

l q

2ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 30. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код thdfmwpknhihbjuw

E1, A1

E2, A2

F

β l1

l2

Найти площадь A поперечного сечения из условия прочности. При найденной площади определить переме-
щение абсолютно жесткого тела.

Материал тяги 1 — сталь, материал тяг 2 — бронза.
Параметры задачи: l1 = 100мм, l2 = 100мм, A1 = A, A2 = 2A, F = 60кН, β = 30◦, E1 = 2 · 105МПа,

E2 = 1 · 105МПа, σт1 = 300МПа, σт2 = 200МПа, [nт] = 2.
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Задача №2.2 Регистрационный код nemdogrvetuhciow

I

I

II

II

III

III

5l

2l

4l

l

M 2M

�d

I-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

�d

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить допустимую нагрузку на вал и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 30. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код xtgbgscpftlwlypx

A B C

2ql2 2qlq

l l

ГОСТ 8239

№18a

150

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №31

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 31. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код oijwmoviyrrndvhq

l1 = l; l2 = 3l; l3 = l
q

2ql

l3l2l1

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код bxtqbcjdqqydzjfs

q1

2
q

3l 2l 3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код anrngkpgbovvfzds

q

ql

l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код mydsvemsrlslnmro

q
2ql2 ql2

2l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код ncpkgfgqggybfhhu

q

2ql

ql2

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код guluiujoskwfeevt

q 2ql2

2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код abtiooajpynxgrgi

q

ql

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код xelhwomukeajpjzo

B

A

C

q

ql2

l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код cpwkzfeachgudsbr

B

C
A

D

F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код mtwsznnaciybphpc

l l

l 2q

ql

2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Домашнее задание №2. Вариант 31. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код uoqtbdjhzprhreqj

F

l1, A1 l2, A2 l3, A3

1. Найти коэффициент запаса конструкции.

2. Построить эпюры N , σ, w;

3. Определить работу внешних сил и потенциальную энергию деформации.

Параметры задачи: F = 50кН, E = 2 · 105МПа, A1 = 200мм2, A2 = 100мм2, A3 = 200мм2, l1 = 100мм,
l2 = 100мм, l3 = 200мм, σт = 300МПа.

Задача №2.2 Регистрационный код pmtkwbwbskkvlnjl

I

I

II

II

III

III

5l

2l

4l

l

2M M

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δIII-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 31. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код ocuurngerpjzkufc

A B C

ql2

ql
q

l l

ГОСТ 8240
(парал.)

№14

20

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №32

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 32. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код iotrvkjmafjtiwit

l1 = 3l; l2 = l; l3 = l

q 3ql

l1 l2 l3

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код dwmuzvqrzcsvchmk

qq

l 3l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код ouqwbmartpgrlezk

q2ql2

l 2l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код mwgobgyrzcwpnvkf

q
2ql2 2ql2

2l 2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код catoqokxorzvnhws

q

ql

2ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код vmfvrjnlbeqfvzuo

q 2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опоре и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код dazuqyjqfpzsxdep

q

l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код dtgivwvknuqcfimf

A

C

B

F

2F

2l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код smbtjmtvfwclotec

B

C
A

D

Fr

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код lhuccpzazauwpycd

l l

l 2q

ql
2ql

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 32. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код gckyfunfwcrxnvsm

A1, l1

A2, l2

a1 a2

F

a3

Брус, податливостью которого следует пренебречь, закреплен неподвижным шарниром и двумя тягами. Во
сколько раз изменится коэффициент запаса конструкции, если к нагружению силой добавить нагрев первой
тяги?

Параметры задачи: l1 = 200мм, l2 = 100мм, F = 12кН, a1 = 2a, a2 = a, a3 = a, A1 = 100мм2, A2 = 100мм2,
σт = 300МПа. α = 1,2 · 10−5 1

◦
, ∆T = 50◦, E = 2 · 105МПа,
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Задача №2.2 Регистрационный код mjvfmnokkbktybty

II

II

III

III

I

I

5l

3l

4l

l

2M M

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

I-I

�d

II-II

Bcp = 2d

δ = Bcp/20

δ

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Определить максимальное напряжение и коэффициент запаса по текучести;

4. Вычислить максимальный угол поворота сечения.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, d = 20мм.
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Домашнее задание №3. Вариант 32. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код flxgywiwontfifwx

A B C D

ql2

q

l l l

ГОСТ 8239

№10

150

10

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 1000мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения A, ϑA (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №33

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 33. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код vmrmllbcebtzyzls

q
2ql2

l3ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код cktbmpqnuuwxfhpd

q2ql2

2l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код uxbyggfbcvtwqaid

q

2ql 2ql

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код vojiulowhzoedtvw

q

2ql 2ql

2l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код bbqdqothrlncogcn

q

2ql

ql2

l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код bocnulezclxxaont

q2ql2

2ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код gnczhjpbpxhgpdov

q q

l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код qmoznvhgldyyizyi

B

A

C

q

ql2

2l

l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

196



Задача №1.9 Регистрационный код lmnetbjtvtepglcg

B

C
A

D

2F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код mubmkaxgenteaphi

l l

l 2q

ql ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Домашнее задание №2. Вариант 33. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код kilqonakusogwxoh

∆

l2, E2, A2, α2

l1, E1, A1, α1

∆t ◦C

До нагрева между торцем колонны и абсолютно жесткой плитой существует зазор ∆.

1. Найти допускаемую величину зазора ∆ из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w после нагрева.

Материал 1 — медь, материал 2 — сталь.
Параметры задачи: ∆t = 50◦C, l1 = 100мм, l2 = 200мм, E1 = 1 · 105МПа, E2 = 2 · 105МПа, A1 = 200мм2,

A2 = 100мм2, α1 = 1,7 · 10−5 (◦C)
−1

, α2 = 1,2 · 10−5 (◦C)
−1

, [nт] = 2, σт1 = 100МПа, σт2 = 300МПа.

Задача №2.2 Регистрационный код ytmmickqkrfgfzjk

X
B

II

II

I

I

5l

2l

3l

l

2M M

�d

I-I

a = d

α = 0.246
β = 0.229

2d

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = 2

3

Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 33. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код ncnmbswdjaeudfuz

A B C

2ql2

ql

2q

l l

ГОСТ 8509 №2.5

4

60

10

60

10

70

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить величину нагрузки q при l = 700мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить угловое перемещение сечения C, ϑC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №34

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 34. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код jcphklinfhqzjacz

q 3ql2

l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код cwdcawjboueycedy

q 2ql2

l 2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код uvwpulvswncauexe

q
ql2 ql2

2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код ggqsiscnnzuokssk

q

ql 2ql

l l 2l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код bdawoutrjhjwzumu

q

2ql

ql2

2l 2l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

201



Задача №1.6 Регистрационный код sfwafppsrqbdjzui

q

ql2

ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код sbhgsbgandpoevhv

q q

l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.8 Регистрационный код jfvqzdcppbkdlbjt

B

A

CD

E

q

2l2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.9 Регистрационный код zmqpvqptgqnqlfcf

B

CA

D

F

2F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в опорах;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.10 Регистрационный код zjzqrbsguizgehjg

l l

l 2q

ql

ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Домашнее задание №2. Вариант 34. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код awftywcmylgfqtht

FC

A

2A

2A

2l l

2l

l

a

3a

Для данной плоской фермы:

1. Вычислить удлинение правой тяги;

2. Найти коэффициент запаса констукции.

Исходные данные: F = 30кН, l = 100мм, A = 100мм2, E = 2 · 105МПа, σT = 200МПа

Задача №2.2 Регистрационный код qictppmzdoyajldq

X
B

II

II

I

I

5l

2l

3l

l

2M M

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δI-I

a = d

α = 0.208
β = 0.141

II-II

При каком значении момента X угол поворота сечения B (ϕB) будет равен заданной величине ϕ0?
Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь.
Для найденного значения X построить эпюры крутящих моментов, напряжений и углов поворота сечений.

Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации. Определить размеры поперечных
сечений и максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, ϕ0 = Ml
GIкI

, nт = 2.
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Домашнее задание №3. Вариант 34. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код qazesxxivmcnmmec

A B C

ql2

2ql

q

l l

ГОСТ 8240
(уклон)

№14

120

20

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить коэффициент запаса конструкции nт при q = 15Н/мм, l = 2000мм, σтр = σтсж = 300МПа;

3. Определить угловое перемещение сечения B, ϑB (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №35

для группы МТ11-31

Домашнее задание №1. Вариант 35. Срок выполнения: 1–5 недели.
Построение эпюр внутренних силовых факторов
Задача №1.1 Регистрационный код uzbynwwfqodhygzx

q
ql2

l3ll

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.2 Регистрационный код unmyrwdtsjnmwyjt

qq

l l 3l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.3 Регистрационный код qcgajqcyyvglakie

q

2ql 2ql

2l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.4 Регистрационный код tyigwsouhslztepb

q
ql2 ql2

2l 2l l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.5 Регистрационный код wptmvydammxvsxxx

q
2q ql2

l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.6 Регистрационный код tocpbmqmplmhiqkf

q2ql2 ql2

l l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.

Задача №1.7 Регистрационный код remdguxchfckntns

q q

l l l 2l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах и заделке;

3. Построить эпюры поперечных сил Qy и изгибающих моментов Mx.
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Задача №1.8 Регистрационный код vfgrxjutulxroedw

B

A

C

q

2ql2

l

2l

l

Для указанной расчётной схемы:

1. Перерисовать расчётную схему с соблюдением масштаба длин;

2. Определить значения реакций в опорах;

3. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Задача №1.9 Регистрационный код mjzxbvdocffggqcj

B

C
A

D

2F

F

r

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.
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Задача №1.10 Регистрационный код nmwfetkyfhurpmjr

l l

l q

ql
2ql2

Для указанной расчётной схемы:

1. Определить значения реакций в заделке;

2. Построить эпюру изгибающих моментов Mизг.

Домашнее задание №2. Вариант 35. Срок выполнения: 5–8 недели.
Растяжение-сжатие, кручение
Задача №2.1 Регистрационный код vgxeqmyyvubefpni

E2, mA

E1, nA A

A

l1
l2

F

Трубка и стержень одним торцом заделаны, а с другого скреплены абсолютно жёсткой плитой. Материал
трубки — медь, материал стержня — сталь. Для заданной конструкции:

1. Определить допускаемую силу из условия прочности;

2. Построить эпюры N , σ, w для трубки и стержня.

Параметры задачи: A = 100 мм2, m = 2, n = 1, l1 = 200 мм, l2 = 100 мм, E1 = 1 · 105 МПа, E2 = 2 · 105 МПа,
[σ1] = 100 МПа, [σ2] = 300 МПа
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Задача №2.2 Регистрационный код gaxcmfarfgtmeqhk

I

I

II

II

III

III

2M M

5l

l

3l

2l
a = d

α = 0.208
β = 0.141

I-I

�Dcp = 2d

δ = Dcp/20

δII-II

a = d

α = 0.208
β = 0.141

III-III

Участки вала соединяются абсолютно жёсткими фланцами, толщиной которых следует пренебречь. Для
заданного вала:

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры моментов, напряжений и углов поворотов
сечений;

2. Подсчитать работу внешних моментов и потенциальную энергию деформации;

3. Подобрать размеры поперечных сечений и вычислить максимальный угол поворота.

Параметры задачи: M = 400Н · м, l = 100мм, τт = 200МПа, G = 8 · 104МПа, nт = 2.

Домашнее задание №3. Вариант 35. Срок выполнения: 12–15 недели.
Статически определимый изгиб
Задача №3.1 Регистрационный код hxyteepfmlbncmwg

A B C

2ql2

ql
2q

l l

2a

2a

a

a

9a

1. Построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить размер сечения a при q = 20Н/мм, l = 500мм, σтр = σтсж = 300МПа, [nт] = 2;

3. Определить линейное перемещение сечения C, vC (E = 2 · 105МПа);

4. Нарисовать примерный вид изогнутой оси балки.
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